POSLOVNE FINANCIJE Kod (broj) na obrascu za odgovore

Datum
Gupa 5 JMBG
PREZIME | IME STAMPANIM SLOVIMA VLASTORUCNI POTPIS
OCJENA (ne popunjava student/ica) SUGLASNOST (popunjava se na usmenom dijelu ispita)

. SKUPINA — Na slijedeéa pitanja odgovarate zaokruzivanjem a) TOCNO ili b) NIJE TOCNO.

NAPOMENE STUDENTIMA:

Toéna rje$enja (1. — 40.) oznacite na dobivenom obrascu za odgovore. )

Ispit i obrazac se popunjavaju isklju¢ivo kemijskom olovkom. Nepotpisani ISPITI | OBRASCI NECE biti ispravljani.
Rjesenja zadataka bez postupka neée biti priznata. Cjelokupni postupak rjeSavanja mora biti napisan na testu!
Najstroze je zabranjeno prepisivati test kao i koristiti dodatne prazne papire te sve materijale osim formula i tablica.
Po zavrS$etku ispita dobiveni ispit i obrazac za odgovore MORA se vratiti asistentu/docentu.

Na obrascu za odgovore na svako pitanje/zadatak zacrnjuje se samo JEDAN kruzi¢!

Jednom zacrnjen odgovor nije mogucée ispravljati.

Ispit se sastoji:
1. od 40 pitanja iz teoretskog dijela (svako pitanje nosi po 1 boda — ukupno 40 bodova)
2. od 20 pitanja vezanih uz zadatke (svako pitanje nosi po 3 boda — ukupno 60 bodova)

Za uspjesno polaganje pismenog ispita potrebno je kumulativno ispuniti slijedeée uvjete (SVA tri uvjeta)

1. To€no rijesiti minimalno 50% pitanja iz teoretskog dijela ispita (min 20 do 40 bodova/pitanja iz teoretskog dijela)
2. Toéno rijesiti min. 50% pitanja iz dijela ispita vezanog uz zadatke (min 30 do 50 bodova, tj. 10 od 20 pitanja)

3. Toéno rijesiti minimalno 60% testa (min 60 od 100 bodova)

1. Na efikasnoj granici skupa mogudih portfolia nalazi se portfolio s minimalnom varijancom.
a) toéno
b) neto¢no

2. Nasekundarnom trzistu se trguje veé postojeéim vrijednosnim papirima te je ono najznacéajnije trziste za normaino
poslovanje poduzeéa.
a) Toéno
b) Netodno

3. Blagajnicki zapisi drzave su kratkoro¢ni vrijednosni papiri, a nazivaju se jo$ i trezorskim zapisima.
a) Toéno
b) Netodno

4. Investicijske banke i mirovinski fondovi su tipi¢ni institucionalni investitori.
a) Toéno
b) Nije toéno

5. U pravilu, kada se o&ekuje rast trzita kapitala, treba ulagati u dionice koje imaju beta koeficijent veéi od 1.
a) Toéno
b) Netodno

6. Kada bi inflacija bila jednaka nula ne bi trebalo diskontirati buduée nov&ane tokove prilikom izradunavanja
vrijednosti financijskog instrumenta.
a) Toéno
b) Nije toéno

7. Temeljna prednost financiranja dugovima je porezni zaklon, a nedostatak povecani rizik bankrota poduzeéa.

a) Toéno
b) Nije toéno
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8. Teorija o€ekivanja pretpostavlja da su dugoro&ne obveznice i kratkoro&ni zapisi savreni investicijski supstituti.
a) Toéno
b) Nije toéno

9. Teorija porezne diferencije i iz nje izveden efekt klijentele zagovaraju niske dividende kod drustva &iji su dioniéari
optereceni porezi.
a) Toéno
b) Nije toéno

10. Distribucija dividendnih dionica signalizira propadanje poduzeca.
a) Toéno
b) Nije toéno

Il. SKUPINA — Na slijedeéa pitanja odgovorite zaokruzivanjem samo jednog najboljeq odgovora.
11. Bilancaje

a) temeljni financijski izvjestaj poduzeéa

b) prikaz stanja imovine, obveza i glavnice poduzeéa kroz odredeno vrijeme

¢) prikaz financijskih perfomansi poduzeca

d) stanje prihoda i rashoda na dan sastavljanja

12. U uvjetima ,stvarnog svijeta“ cilj poslovanja poduzeéa je
a) maksimalizacija vrijednosti profita
b) maksimalizacija vrijednosti poduzeca
¢) maksimalizacija bogatstva dioni¢ara
d) maksimalizacija cijena vrijednosnih papira poduzeéa

13.  Zaokruzite to&nu tvrdnju: Ukupni rizik investicije se
a) sastoji od diversificirajuéeg i specifiénog rizika
b) sastoji od sistematskog i nediverzificirajuéeg rizika
c) sastoji od sistematskog i trzidnog rizika
d) mijeri varijancom

14.)) Izmedu investicija jednakih oGekivanih vrijednosti bolja je investicija s
a) veéom standardnom devijacijom
b) veéom kovarijancom
c) negativnim koeficijentom korelacije
d) manjom varijancom

15.)  Cisti nov&ani tok &ine
a) zarade nakon kamata, a prije poreza + amortizacija
b) zarade prije kamata i poreza + amortizacija
¢) zarade nakon kamata i poreza ali prije amortizacije + ustede na porezima od amortizacije
d) zarade prije poreza + porezne ustede od kamata

16.) Razlika izmedu stvarnog prinosa i prinosa procijenjenog karakteristiénim regresijskim pravcem oznadava se
a) alfa koeficijentom
b) beta koeficijentom
¢) trzidnim indeksom
d) rezidualom

17.) Koji od navedenih elemenata ne mora nositi obveznica kao tipi¢ni kreditni financijski instrument
a) nominalna vrijednost
b) dospijece
¢) kuponska kamatna stopa
d) sistem amortizacije
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18.)

19.)

20.)

21)

22)

23)

24)

25)

Ako se obveznica prodaje uz diskont tada:

a) sutekudéi prinos i nominalna kamatna stopa veéi od prinosa do dospije¢a

b) je tekuéi prinos je manji od nominalne kamatne stope, a prinos do dospijec¢a visi od kamatne stope

¢) sutekudi prinos i nominalna kamatna stopa nizi od prinosa do dospijeéa

d) je tekudi prinos je visi od nominalne kamatne stope, a prinos do dospijec¢a nizi od nominalne kamatne stope

Odnos cijene i zarada obrnuto je proporcionalan
a) prinosu od dividendi

b) prinosu od zarada

c) tekuéem prinosu

d) prinosu do dospije¢a

Prema Gordonovom modelu (konstantan rast dividendi) troSak kapitala od obi¢nih dionica najosjetljiviji je
a) na procjenu o&ekivane stope rasta dividendi

b) na procjenu o¢ekivanih dividendi

¢) naveli¢inu nominalne vrijednosti dionice

d) na stopu trziSne kapitalizacije

Zaokruzite netoéne tvrdnje: Preferencijalne dionice

a) u pravilu nose fiksne dividende

b) rizi¢nije su od obi¢nih dionica

C) U pravilu nemaju pravo glasa

d) sredstvo formiranja vlasnike glavnice poduzeéa

U osnovi odredivanja vijeka efektuiranja projekta je

a) Maksimalizacija sadasnje vrijednosti §istih nov€anih tokova
b) Maksimalizacija Ciste sadasnje vrijednosti

¢) Moguénost ostvarivanja pozitivnih &istih nov€anih tokova
d) Izbjegavanje nekonvencionalnih nov€anih tokova

TroSak kapitala prije i nakon poreza razlikuje se

a) kod svih komponenti kapitala

b) kod dugova i preferencijalnih dionica

¢) kod svih komponenti kapitala s fiksnim naknadama

d) kod kapitala prikupljenog emisijom kuponskih obveznica

Kriterij razdoblja povrata je

a) temeljna metoda financijskog odluéivanja

b) najjednostavnija metoda financijskog odluéivanja

¢) najmanje koristena metoda financijskog odluéivanja
d) varijanta &iste sada3nje vrijednosti

Dugoroéno financiranje je prema kratkoroénom
a) najéedce jeftinije

b) manje sigurno sa stajalista poduzeca

c) fleksibilnije

d) nista od navedenog

lll. SKUPINA — Na slijedeéa pitanja odgovorite zaokruzivanjem samo jednoq najtoénijeq odgovora

26.)

Rashodi

a) vremenski su nedvojbeno definirani
b) predstavljaju obradunsku kategoriju
c) po pravilu nastaju kad i nov&ani izdaci
d) toénisuodgovoriaib

e) todnisuodgovoribic

f) niti jedan od navedenih odgovora

Poslovne financije Teorija — stranica 3 od 6 lipanj 2011.



Poslovne financije ISPIT

27)

28)

29)

30.)

31)

32)

33)

Od navedenih, eksterni pristup/i financijama poduzedéa je/su:

a)
b)
0)
d)
€)

f)

drustveni pristup

pravni pristup
investicijski pristup

toéni su odgovoriaib
toéni su odgovoribic
toéni su odgovori a, bic

Zaokruzite to¢ne tvrdnje:

a)
b)
0)
d)
€)

f)

velika poduzeéa, po pravilu, su organizirana kao dioni¢ko drustvo
mogu postojati dioni¢ka drustva s manje od dvadeset vlasnika
malo poduzece moze se organizirati kao dioni¢ko drustvo

toéni su odgovoriaib

toéni su odgovoribic

toéni su odgovori a, bic

Prinos za razdoblje drzanja:

a)
b)
0)
d)
€)

f)

uvijek je visi od tekuéeg dohotka

ne reagira na kapitalne plohe

mjera prinosa za sve utrzive investicije
toéni su odgovoriaib

to&ni su odgovori aic

toéni su odgovori a, bic

Rizik promjene kamatnih stopa sastoji se od

a)
b)
0)
d)
€)

f)

rizika cijene i rizika inflacije

rizika cijene i kreditnog rizika
rizika cijene i rizika do dospije¢a
toéni su odgovoriaib

toéni su odgovoribic

niti jedan od navedenih odgovora

Krivulja indiferencije povezuje investicije

a)
b)
0)
d)
€)

f)

jednake korisnosti za investitora

jednakog odnosa prinosa i rizika

jednakih ogekivanih prinosa uz razli€itu rizi€nost
toéni su odgovoriaib

to&ni su odgovori aic

toéni su odgovori a, bic

Prema kojoj/im teoriji/fama krivulja prinosa moze imati poprimiti bilo koji oblik?

a)
b)
0)
d)
€)

f)

teoriji oCekivanja

teoriji pristranih oekivanja
teoriji preferencije likvidnosti
toéni su odgovoriaib

to&ni su odgovori aic

toéni su odgovori a, bic

Prinos do dospijeéa je

a)
b)
0)
d)
€)

f)

mjera parcijalnog prinosa na obveznice

mjera ukupnog prinosa na obveznice

utvrden kao interna stopa profitabilnosti ulaganja u obveznicu
toéni su odgovoriaib

to&ni su odgovori aic

niti jedan od navedenih odgovora
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34)

35.)

36.)

37)

38.)

39.)

40.)

Nominalna vrijednost dionica

a)
b)
0)
d)
€)

f)

je vrijednost po kojoj je poduzeée obavilo njihovu prvu javnu emisiju
je vrijednost po kojoj je poduzeée registriralo emisiju

nije kljuéna za vrednovanje obi¢nih dionica

toéni su odgovoriaib

toéni su odgovoribic

toéni su odgovori a, bic

Koje se meduovisnosti cijene i prinosa kuponske obveznice ne mogu primijeniti na obveznicu bez kupona

a)
b)
0)
d)
€)

f)

veca osjetljivost cijene $to je vrijeme do dospijeéa dulje
priblizavanje nominalni s priblizavanjem dospijeéa

rast cijene s priblizavanjem dospijeéa

toéni su odgovoriaib

to&ni su odgovori aic

niti jedan od navedenih odgovora

Nov&ani tok projekta nakon poreza

a)
b)
0)
d)
€)

f)

prognozira se temeljem o&ekivane prodaje

ukljuéuje kamate

aproksimira se veli¢inom zarada nakon kamata i poreza i amortizacije
to&ni su odgovori aic

toéni su odgovoribic

toéni su odgovori a, bic

Natalozeni troSkovi

a)
b)
0)
d)
€)

f)

dio su relevantnog nov&anog toka
nisu inkrementalni nov&ani tokovi
zakonski su zabranjeni

toéni su odgovoriaib

toéni su odgovoribic

toéni su odgovori a, bic

Koji od kriterija financijskog odlugivanja u radunskom postupku ne koristi trosak kapitala

a)
b)
0)
d)
€)

f)

interna stopa profitabilnosti
Cista sadadnja vrijednost
razdoblje povrata

to&ni su odgovori aic
toéni su odgovoriaib
toéni su odgovoribic

Prosjeéni ponderirani trosak kapitala je

a)
b)
0)
d)
€)

f)

diskontna stopa koju treba koristiti u procesu budzetiranja kapitala
prosje&ni prinos koji od poduzeca zahtijevaju investitori gledan prije poreza
profitabilnost koja povecava postojeéu cijenu dionica poduzeca

to&ni su odgovori aic

toéni su odgovoriaib

toéni su odgovoribic

Prednost/i emisije komercijalnih zapisa je/su:

a)
b)
0)
d)
€)

f)

izbjegavanje posrednika i kamatne marze
moguénost jeftinijeg kratkoroénog kreditiranja
visok stupanj likvidnosti

toéni su odgovoriaib

toéni su odgovoribic

toéni su odgovori a, bic
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Ispit — lipanj 2011. PF Grupa 5
A. Poduzece je u prethodnoj godini ostvarilo poslovne rezultate kako je prikazano u izvjestaju:

Izvjestaj od dobiti izvjeStaj 20% vise

Prodaja 600.000

Varijabilni trodkovi

Kontribucija 130.000

Fiksni troSkovi* 60.000

Zarade prije kamata i poreza

Kamate 20.000

Zarade prije poreza
Porez (25%)

Zarade nakon kamata i poreza

*u fiksnim tro8kovima sadrzana je amortizacija u iznosu od 30.000

41) Prijelomna to¢ka dobiti u vrijednosti prodaje na neto principu iznosi:

a)
b)
0)
d)
€)

f)

415.385
369.231
276.923
230.769
156.522
130.435

42) Koliki bi isti nov&ani tok ostvarilo ovo poduzece ako bi poslovalo uz 20% viSu razinu poslovne aktivnosti?

a)
b)
0)
d)
€)

f)

67.500
87.000
84.000
81.000
78.000
75.000

B. Poznati su slijedeéi podaci vezani uz poslovanje poduzeé¢a CDE:

Koeficijent obrtaja zaliha 4.0
Neto profitna marza 10%
Porezna stopa 25%
Fiksni troSkovi u ukupnoj prodaji 20%
Kamatna stopa na dugove 10%
Dugovi 450.000
Zalihe 150.000
Ukupna imovina 900.000

43) Izradunaijte profitabilnost viasni¢ke glavnice. Profitabilnost vlasniCke glavnice iznosi:

a) 1,25%
by 2,50%
c) 6,67%
d) 13,33%
e) 20,00%
f) 80,00%
44) IzraCunajte pokrice kamata. Pokrice kamata je:
a) 1,33
by 1,39
c 1,88
d 278
e) 6,33
fy 10,00
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Ispit — lipanj 2011. PF Grupa 5

C. Drzite vrijednosni papir poduzeéa A koji obe¢ava da ¢ete nakon 10 godina primiti iznos od 1.000.000.
Realna neriziéna kamatna stopa 3,0%, ocekivana inflacija 5,0%, a premija rizika na obveznice sli¢nog
poduzeéa 4,0%.

45) Koju stopu biste koristili za izradun cijene vrijednosnog papira?

a) 3,00%
b) 5,00%
) 7,00%
d)  8,00%
e) 9,00%
)  12,00%
46.) Za koliko biste najmanje pristali prodati vrijednosni papir?
a) 321973
b) 463.193
) 744.094
d) 5.650.223
e) 6.710.081
f) 8.530.203

D. Investitor koji je prije godinu dana kupio ovu obveznicu bez kupona ostvario je ukupan prinos od 12,5%.
Podaci o tekuéim perfomansama obveznice dani su u tablici:

nominalna vrijednost 20.000
dospijeée (u godinama) 6
oCekivana inflacija 4.0%
danasnja cijena 11.550
nerizitna kamatna stopa 5,0%

47.) Po kojoj je cijeni investitor kupio ovu obveznicu prije godinu dana?

a) 10.266,7
b) 11.000,0
c) 11.550,0
d) 12.993,8
e) 17.777,8
f) 20.000,0

48.) Koliki je prinos do dospijeéa ova obveznica imala prije godinu dana?

a) 8,16%
b) 9,09%
¢ 9,58%
d) 9,99%
e) 10,52%
f) 11,75%
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E. Razmatra se obi¢na dionica slijede¢ih karakteristika:

nominalna vrijednost 400
zarade po dionici 100
odnos isplate dividendi 75%
stopa rasta dividendi 5,0%
nerizitna kamatna stopa 4,0%
prinos na trzidni indeks 12,0%
beta za dionicu 1,40%

49) IzraCunajte zahtijevani prinos ove dionice.

a) 11,56%
b) 9,00%
¢ 15,20%
d) 16,00%
e) 20,80%
f) 24,69%

50.) lzradunaijte tekuéu trzidnu cijenu ove dionice.

a) 772.1
b) 735,3
¢ 7159
d) 4984
e) 4747
f)y 2574

51.) lzradunaijte dividende po dionici, te tekuéi odnos cijene i zarada.

a) DPS 25,00, P/E 9,8
b) DPS 25P/E 7,72

c) DPS 25P/E 7,16

d) DPS 75P/E 9,8

e) DPS 75P/E 7,72

f) DPS 75P/E 7,16

F. Investicijski projekt P se efektuira kroz 8 godina jednakim novéanim tokovima.

Projekt ima razdoblje povrata 4,25 godina.

52.) Ukupna (radunovodstvena) profitabilnost ovog projekta iznosi:

a) 83,2%
b) 160,2%
c) 188,2%
d) 208,6%
e) 263,6%
f) 4250%

Grupa 5

53.) Koliko bi minimalno morao iznositi vijek efektuiranja projekta da bi on bio efikasan uz troSak kapitala 18%?

a) 7,24 god.
b) 8,76 god.
c) 8,24 god.
d) 9,76 god.
e) 3,15 god.
f) 4,15 god.

Zadaci — stranica 3 do 5



Ispit — lipanj 2011. PF Grupa 5

G. Investicijski projekti imaju slijede¢e nov¢ane tokove.

godina projekt K projekt L

0 - 1.000 - 2.000
1 500 800
2 400 700
3 300 800
4 900

54)) lzradunaijte razdoblje povrata projekta Ki L.

a) 2,667 god. projekt K, 2,625 god. projekt L
b) 2,667 god. projekt K, 2,375 god. projekt L
c) 3,333 god. projekt K, 2,625 god. projekt L
d) 2,333 god. projekt K, 2,375 god. projekt L
e) 2,333 god. projekt K, 3,625 god. projekt L
f) 2,333 god. projekt K, 2,625 god. projekt L

55)) lzradunaijte Cistu sadadnju vrijednost projekta K uz tro$ak kapitala poduzeéa 14%.

a) 3.518,4
b) 1.948,6
c) 2000
d) -190,0
e) -167,7
)  -51,4

56.) lzradunaijte Cistu sadadnju vrijednost projekta L uz troSak kapitala poduzeéa 14%.

a) -1056
by 292
0 3127
d) 1.200,0
e) 4.312,7
f) 6.450,4

57.) lzradunaijte internu stopu profitabilnosti projekta L.

a) 23,75%
b) 22,63%
¢) 20,27%
d) 18,78%
e) 21,28%
f) 22,37%
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H.

58.)

59.)

60.)

Kapitalizacija poduzeéa koje ima 50.000 obi¢nih dionica sastoji se od sljedeé¢ih komponenti:

nominalna | prinos do

trzisna

vrijednost | dospijeca | cijena /teCaj

obveznice 500.000 8,0% 95,00
zaduznice 300.000 10,0% 110,00
dionice 600.000 15,90

O¢ekivani prinos od dividendi 9,.0%

Oc¢ekivana stopa rasta dividendi 4,0%

Stopa poreza na dobit 25%

Popunite tablicu te odgovorite na dolje navedene pitalice.

Struktura Pojedinacni troSak TrZiSna Ponderi Ukupni troSak
kapitala kapitala vrijednost kapitala
obveznice
zaduznice
dionice
UKUPNO

Pojedinaéni troSak kapitala svake komponente financiranja iznosi:

a) 8,00% obveznice, 7,50% zaduznice, 13,00% dionice
b) 8,00% obveznice, 10,00% zaduznice, 13,00% dionice
¢) 8,00% obveznice, 10,00% zaduznice, 15,90% dionice
d) 6,00% obveznice, 7,50% zaduznice, 15,90% dionice
e) 6,00% obveznice, 10,00% zaduznice, 13,00% dionice
f) 6,00% obveznice, 7,50% zaduznice, 13,00% dionice

Vrijednosna uéeSéa (ponderi) komponenti financiranja iznose:

a) 35,71% obveznice, 21,43% zaduznice, 42,86% dionice
b) 43,01% obveznice, 49,80% zaduznice, 7,20% dionice

¢) 33,33% obveznice, 33,33% zaduznice, 33,33% dionice
d) 33,81% obveznice, 23,49% zaduznice, 42,70% dionice
e) 29,69% obveznice, 20,63% zaduznice, 49,69% dionice
f) 31,35% obveznice, 18,81% zaduznice, 49,84% dionice

Ukupni trodak kapitala iznosi:
a) 10,46%
b) 10,10%
¢ 9,79%
d 951%
e) 9,26%
)  9,00%
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